

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
Красноярский государственный педагогический университет им.
В.П.Астафьева»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра коррекционной педагогики

Отзыв руководителя

На выпускную квалификационную работу Грузинцевой Марины Александровны, Комаровой Элеоноры Сергеевны

Направление: 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование

Направленность (профиль) образовательной программы: Логопедия

На тему: Программно-методическое обеспечение логопедической работы по развитию связной монологической речи у обучающихся 1–2 классов с общим недоразвитием речи в условиях летнего пришкольного лагеря.

Актуальность темы. Актуальность выбранной студентами проблемы обусловлена тем, что обучающиеся с тяжелыми нарушениями речи испытывают значительные трудности при овладении связной монологической речью. На сегодняшний день проблемы коррекции нарушений связной речи у младших школьников с общим недоразвитием речи изучены глубоко и всесторонне, представлены разнообразные приемы и методы работы, но организация логопедического сопровождения ориентирована, в основном, на учебный период. В то же время возможности развития речи детей данной категории в каникулярный период представлены фрагментарно, что обуславливает актуальность методических разработок, направленных на развитие речи в условиях летнего пришкольного лагеря

Степень самостоятельности. Выпускная квалификационная работа выполнялась М.А. Грузинцевой и Э.С. Комаровой, в целом, самостоятельно, при активном консультировании с научным руководителем. Авторами продемонстрированы умения проводить поиск и систематизацию необходимых источников, комплексно анализировать результаты исследования, материалы практики, научную литературу, делать самостоятельные теоретические обобщения, практические выводы, вести научную дискуссию. Во время подготовки выпускной работы Марина Александровна и Элеонора Сергеевна ответственно отнеслись к выполнению заданий, проявляли активный интерес к данной теме, добросовестно выполняли исследование.

Степень соответствия требованиям, предъявляемым к выпускной работе. Структура работы, стиль изложения, оформление, в целом, соответствуют требованиям, предъявляемым к квалификационным работам такого рода. *Встречаются единичные недочеты: в списке литературы*

преобладают источники 20-летней давности и старше, единичные случаи ссылок на источники, опубликованные за последние 5 лет. Количество проанализированных источников соответствует требованиям к ВКР.

Достоинства ВКР. Достоинства данной работы подтверждаются тем, что авторам удалось раскрыть тему в соответствии с планом проекта, в достаточной мере изучить теоретико-методологические аспекты формирования связной монологической речи у детей с общим недоразвитием речи; выявить особенности связной монологической речи у обучающихся 1–2-х классов с общим недоразвитием речи; с учетом выявленных особенностей разработать программно-методическое и дидактическое обеспечение логопедической работы. Теоретические аспекты темы рассмотрены детально и полностью. Практическое исследование темы также выполнено в полном объеме и в соответствии с требованиями. Анализ сопровождается выводами и предложениями. Материал предоставляется последовательно и логично.

Недостатки ВКР. Существенных недостатков не выявлено, но хотелось бы получить разъяснение по следующему вопросу: *Каким образом содержание программно-методического обеспечения может быть разработано в формате логопедической студии? Что авторы проекта понимают под программно-методическим обеспечением логопедической работы?*

Оценка оригинальности ВКР (система Антиплагиат): 76,13%

Выпускная квалификационная работа носит завершённый характер. Оценивая работу в целом, следует сказать, что она соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам такого рода, и может быть оценена на «отлично».

Руководитель: Мамаева А.В., кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры коррекционной педагогики.



/ А.В. Мамаева

«22» июня 2023 г.